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Η Λειτουργική παρουσία του Ιερέως στη 2η 
Ιερατική Σύναξη της Ιεράς Μητροπόλεως 
Δημητριάδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Η 2η Γενική Ιερατική Σύναξη της Ιεράς Μητροπόλεως 
Δημητριάδος, για το τρέχον ιεραποστολικό έτος, 
πραγματοποιήθηκε χθες στο Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλίας.

Η Σύναξη ξεκίνησε με τον εναρκτήριο χαιρετισμό του Σεβ. Ποιμενάρχου κ. Ιγνατίου
, ο οποίος παρουσίασε τον εισηγητή, Σεβ. Μητροπολίτη Αργολίδος κ. Νεκτάριο. Ο 
Σεβ. Νεκτάριος εισηγήθηκε το θέμα «Θεολογική ημιμάθεια των κληρικών. 
Λατρεία, κήρυγμα, ήθος».

Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε εξ αρχής ότι «στις ημέρες μας δεν δικαιολογείται ο 
κληρικός να έχει ημιμάθεια σε θέματα Λειτουργικής φύσεως, καθώς υπάρχουν 
πλειάδα λειτουργικών βοηθημάτων και φυλλαδίων τα οποία μπορούν να 
αποτελέσουν ένα ισχυρό βοήθημα στα χέρια των κληρικών».

Στη συνέχεια ο Σεβ. Αργολίδος κ. Νεκτάριος επέστησε την προσοχή στην ορθή 
χρήση υπό των ιερέων και των ιεροψαλτών, των μικροφώνων καθώς οι πολλές και 
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βαρύγδουπες εκφωνήσεις ή η δυνατή ένταση αυτών πολλές φορές τείνουν προς το 
να απομακρύνουν το λαό από την ενορία με σκοπό να αναζητήσουν ένα πιο ήσυχο 
μέρος για να προσευχηθούν. Ο Σεβασμιώτατος ακόμα αναφέρθηκε στην κενοδοξία 
που δημιουργείται πολλές φορές στους κληρικούς παρερμηνεύοντας ακόμα και την 
Αγία Γραφή ή ερμηνεύοντας με λανθασμένο τρόπο την Ιερά Παράδοση της 
Εκκλησίας. Δεν παρέλειψε να συμβουλεύσει τους κληρικούς περί της σωστής 
προετοιμασίας σχετικά με το Θείο κήρυγμα, το οποίο πρέπει να είναι λιτό, 
κατανοητό με σκοπό την κατανόηση του πιστού λαού.

Στη συνέχεια, ο Σεβ. κ. Νεκτάριος αναφέρθηκε στο ζήτημα της ανάγνωσης των 
ευχών της θείας λειτουργίας, η οποία πηγάζει από τους Πατέρες της Αγίας μας 
Εκκλησίας τονίζοντας ότι σκοπός της Θείας Λειτουργίας είναι η μετοχή των 
πιστών στη Θεία Λατρεία, λέγοντας χαρακτηριστικά ότι «δυστυχώς η αταξία 
κατήντησε έθος, η καινοτομία παράδοση και η παράδοση νεωτερισμός…ο κάθε 
κληρικός οφείλει να μυήσει το λαό της ενορίας του, στη συμμετοχή της Θείας 
Λατρείας, χωρίς όμως να γίνεται ο ίδιος πιο ευλαβής από τους Αγίους Πατέρες 
της Εκκλησίας μας».

Κατακλείοντας την ομιλία του, ο Σεβ. Νεκτάριος αναφέρθηκε στον ξένο, ως προς 
τον τρόπο της θείας λατρείας, εφιστώντας την προσοχή στους κληρικούς 
τονίζοντας ότι «η Θεία Λειτουργία δεν είναι θέατρο, δεν είναι αναπαράσταση 
αλλά εικονισμός των εσχάτων, λόγω έλλειψης θεολογίας ο εικονισμός πήρε λάθος 
ρόλους. Δεν πρέπει να επιτρέψουμε να εισχωρήσει μέσα σε αυτήν ο θεατρινισμός. 
Ο κληρικός πρέπει να διακατέχεται από Ιερατικό ήθος, προσευχή και διάκριση».

Στο τέλος της Ιερατικής Σύναξης τον λόγο πήρε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Βελεστίνου κ.κ. Δαμασκηνός, ο οποίος τόνισε ότι «η Θεία Λατρεία έχει την 
αναφορά της στον ουρανό και αυτό πρέπει είναι στο μυαλό του κάθε κληρικού».

Ακολούθησε γόνιμος διάλογος.

 




